
Die wichtigsten Ziele
für Unternehmen durch
den Einsatz von KI:

Zum ausführlichen Ergebnisbericht gelangen Sie
durch den nebenstehenden QR-Code oder unter
folgendem Link:
https://www.hs-koblenz.de/ki-in-unternehmen

Knapp 2/3 der befragten Teilnehmer nutzen KI
Lösungen bereits in Ihrem Unternehmen.

Stimmen Sie folgender Aussage zu?
Wir wollen zukünftig einen relevanten Anteil unserer Budgets
in KI und damit verbundene Aktivitäten investieren.

Abstimmung der
Teilnehmer, die die
Nutzung von KI planen.

Relevante Investitionen
in die Nutzung von KI
gehen schleppend voran. 

bessere Prozesse für Kunden
Kosten je Output 

schnellere Prozessbearbeitung 

,,KI wird den Menschen nicht ersetzen, KI wird
den Arbeitsplatz verändern.’’ 

40%

60%

20%

0 %

-Aussage eines Interviewpartners

Die größten Herausforderungen für den erfolgreichen Einsatz von KI:
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Fast 90% aller Befragten sind der
Meinung, dass KI in den nächsten 
10 Jahren ein wesentlicher Faktor
für die Wettbewerbsfähigkeit Ihrer
Branche sein wird. 

Ja, wir nutzen KI bereits jetzt.

Nein, aber die Nutzung ist in Planung.

Nein, auch in Zukunft nicht.

63%

30%
6%

Künstliche Intelligenz
in Unternehmen
Strategien, Trends und Herausforderungen 

 90% sehen
KI als Wett-
bewerbsfaktor 

stimme zu: 17,1% 

keine Ein-
schätzung: 8,6 %

neutral: 40%

stimme nicht zu: 8,6%

stimme teilweise
nicht zu: 20 %

in 10 Jahren

,,Der Einsatz von KI war viel einfacher als
erwartet.’’ -Aussage eines Interviewpartners

stimme voll zu: 5,7% 

-Aussage eines Interviewpartners

,,Nicht die KI ist das Problem bei der Umsetzung,
sondern das Integrieren in die vorhandenen
Softwareprodukte. 
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